

团结奋斗开新局
喜迎市工会十三大

浓浓书香润相城

——市总工会深推职工“悦读阅美”百千万工程

■记者 徐志勤 通讯员 刘静静

2022年12月,淮北矿业集团临涣煤矿“馨临情换家园”职工书屋被中华全国总工会命名为“2022年全国工会职工书屋示范点”。这是全市工会组织推进职工“悦读阅美”百千万工程取得的又一成果。

2020年底,秉承“阅读不止,不止悦读”理念,市总工会启动职工“悦读阅美”百千万工程,至2022年底共计投入300万元,撬动社会资金约1000万元,高品质打造以职工书屋为主体的各类阅读站点,调动全市各级工会示范性组织职工读书交流活动不少于1000场,每年线上线下深度受益不少于1万人,辐射职工超过10万人,以形式多样、内容丰富的主题活动让书香环绕,滋养职工身心,引领向学向上向好。

打造百个阅读阵地

“市总工会按照全总、省总关于加强职工文化阵地建设的要求,制定出台了《淮北市职工书屋建设管理办法》,引导各单位

建设职工书屋,以配送图书的方式对新建职工书屋吧进行扶持,构建职工触手可及的阅读服务圈,成为学习、实践、提升的家园。”市总工会宣传教育部负责同志介绍说,2021年,市总工会完成市职工书屋扩建,书屋建筑面积268平方米,藏书超10000册,报刊杂志20余种,面向全市广大职工会员免费开放。书屋以职工阅读空间为主,兼顾职工文化交流培训等,配备茶饮休闲服务,是一个集阅读、交流、分享、培训、亲子等多种功能为一体的综合示范性职工书屋。

至2022年底,全市已建成全国工会职工书屋示范点22家、省级职工书屋示范点46家、市级职工书屋100家及职工书吧300家。市总工会同步整合500余家新时代职工文明实践中心、职工之家、工会驿站、劳模创新工作室,每年为中心站点新配置报刊杂志等,使之具备阅读服务功能。

推进千场阅读活动

日前,在市职工书屋一场面



阅读经典好书,提升自身修养。 ■摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

向新就业形态劳动者的读书交

流活动中,市劳动模范、邮政投

递员刘雷锋分享的《平凡的世

界》读书体会赢得阵阵掌声,让

参与者很受触动。

一个人、一辆车,刘雷锋完

成了行走16万公里、投递出600

余万份报刊信件的邮递员使命,

在平凡工作中实现了人生价

值。他说:“人可以平凡,但绝不

可以平庸。书中这句话,给了我

坚强的力量。虽然平时工作忙,

但我经常看书看报,不断提升自己的知识储备。”

在职工“悦读阅美”百千万工程实施中,市总工会组建两个示范性读书协会,坚持面向企业职工、面向工会干部、面向机关社会,突出“举旗帜、送理论”“中国梦·劳动美”等主题,按月举办示范性阅读分享、读书沙龙、演讲比赛等活动。同时外聘劳模、专家、教授等,定期举办党的创新理论宣讲、劳模创新大讲堂、技能技术培训班、职工兴趣班等,订单式送学上门,培养健康向上学习读书习惯。推进基层工会职工书屋与职工阅读“一屋一品”建设,提倡每个书屋书吧均成立读书组织,形成“新时代职工说”“争当时代工匠”等阅读品牌,每年推动基层举办阅读提升活动千场。

万职工提供更便捷直达的阅读服务。

2021年,市总工会微信公众号开通终端电子职工书屋阅读系统“淮工书屋”,提供经典名著、历史军事、成功励志、人文社科等14个品类图书,供职工网上免费阅读学习,通过大数据分析系统,深耕用户阅读喜好,合理配置图书。开设“淮工阅读”版块,开展每日荐读活动,持续完善阅读学习功能,实现“掌上读”“随时读”。

着眼高频次、易参与、强互动的线上阅读展示活动,开发职工即录即上传即展示的网上诵读展示平台“朗读亭”。结合“互联网+”普惠性服务,在市总工会微信公众号建成“淮工学堂”培训平台,通过上传讲座视频,集合教学资源,为全市工会干部和广大职工提供线上教学服务……

职工“悦读阅美”百千万工程的实施,让越来越多的职工群众参与到阅读中来,形成了爱学习、善学习、学好习的良好风尚。

“最可爱的人”的“娘家人”

——记濉溪县濉溪镇退役军人服务站负责人程银松

■首席记者 肖干
通讯员 刘森 摄影报道

她不是“最可爱的人”,却是红色基因的传承者,全心全意为退役军人服务的践行者。从军人子女到军嫂,再到濉溪县濉溪镇退役军人服务站负责人,程银松始终将一腔热血投入到拥军事业,始终坚信“忠诚干净担当,踏实肯干为民,才对得起组织的培养”,坚守初心,爱岗敬业,全心全意为“最可爱的人”办实事、解难题。

程银松的父亲是一名参加核试验的退伍老兵,也是她“拥军结缘”的引路人。公公曾在内蒙古自治区太仆寺旗,爱人董昌军1999年入藏参军,孩子的叔叔2015年成为一名光荣的人民解放军战士……一个大家庭,先后走出4名军人,这就注定让她与军人有着割舍不断的缘分。选择了军人,就选择了聚少离多的日子。省钱、管物、管一家子衣食住行,程银松始终用后方“大管家”的坚守和付出,默默守护着前方的不負韶華。

特别是2018年,濉溪镇退役军人服务站挂牌成立以来,程银松带着28名村居相关工作人员,为全镇4300多名退役军人及军烈属家庭采集信息、悬挂光荣牌,建立退役军人常态化联系台账,推动落实工作“周例会”,制定对辖区内退役军人“周探望”“月走访”制度,及时



正在对优抚对象进行入户走访的程银松(右一)。

全面掌握每一位退役军人家庭情况,为重点服务对象推行上门服务和全程代办业务,对生活困难、医疗困难、住房困难的优抚对象给予解三难救助。每逢八一、春节等重大节日,他们常态化为军烈属、复员军人、困难退役军人等优抚对象进行走访慰问,送去对联、年画、米面油、慰问金等,让大家切实感受到党和政府的关怀和温暖。

“太感谢小程了,她就像家人一样亲。”六级伤残军人王荣友介绍,得知自己老伴和儿子先后患病,程银松主动伸出援手,发动所有资源寻找医院,联系社区申请低保;北关社区独居老兵刘菊华逢人便说,程银松夏天送清凉,冬天来送羽绒被,像闺女一样照顾

着他的生活……在具体的工作中,程银松和优抚对象们建立了深厚的感情,无论大小事,只要找到她,她必热心回应、尽心尽力。“我们不仅要把‘老兵的家建好’,还要让老兵感受到‘娘家人’的惦记。”这是程银松的口头禅,更是她的真实写照。

在程银松的组织和带动下,如今的濉溪镇,越来越多的“国防绿”在换装“志愿红”之后,在应急抢险、疫情防控、防汛抗旱、爱心助考等处,彰显“退伍不褪色、退役不退志”的老兵本色,得到社会各界的充分认可。继获评濉溪县三八红旗手、濉溪县高质量发展先进个人之后,近日,程银松还被评为全县“最美拥军人物”,再一次载誉归来。

甘把青春付煤海

——记临涣选煤厂东区选煤车间浮选质量司机纵沛沛

■记者 吴永生
通讯员 李付峰 摄影报道

她作风干练、性格泼辣,对工作有着强烈的责任心;她,勤奋好学、踏实肯干,不怕苦,不怕累,在平凡的岗位上默默奉献、勇攀高峰,她是临涣选煤厂东区选煤车间一名普通党员、浮选质量司机纵沛沛,自2005年开始从事煤炭洗选工作,她,一干就是18年。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。从选煤“小白”到“劳动模范”,一步步的成长,纵沛沛明白这得益于厂里对技术人才的培养,得益于好的人才成长环境。作为一名党员,面对先后获得市“五一劳动奖章”;淮北矿业集团公司“劳动模范”、“巾帼标兵”,第十六届技术比武浮选工“技术状元”等诸多荣誉时,她更多地选择了坚守入职时的一份初心。

随着诸多荣誉的加持,纵沛沛感到自己的担子越来越重、责任越来越大,对更多人才培养的使命也越迫切。纵沛沛从磨砺出,梅花香自苦寒来。从选煤“小白”到“劳动模范”,一步步的成长,纵沛沛明白这得益于厂里对技术人才的培养,得益于好的人才成长环境。作为一名党员,面对先后获得市“五一劳动奖章”;淮北矿业集团公司“劳动模范”、“巾帼标兵”,第十六届技术比武浮选工“技术状元”等诸多荣誉时,她更多地选择了坚守入职时的一份初心。

纵沛沛感到自己的担子越来越重、责任越来越大,对更多人才培养的使命也越迫切。纵沛沛从磨砺出,梅花香自苦寒来。从选煤“小白”到“劳动模范”,一步步的成长,纵沛沛明白这得益于厂里对技术人才的培养,得益于好的人才成长环境。作为一名党员,面对先后获得市“五一劳动奖章”;淮北矿业集团公司“劳动模范”、“巾帼标兵”,第十六届技术比武浮选工“技术状元”等诸多荣誉时,她更多地选择了坚守入职时的一份初心。

纵沛沛从磨砺出,梅花香自苦寒来。从选煤“小白”到“劳动模范”,一步步的成长,纵沛沛明白这得益于厂里对技术人才的培养,得益于好的人才成长环境。作为一名党员,面对先后获得市“五一劳动奖章”;淮北矿业集团公司“劳动模范”、“巾帼标兵”,第十六届技术比武浮选工“技术状元”等诸多荣誉时,她更多地选择了坚守入职时的一份初心。

纵沛沛从磨砺出,梅花香自苦寒来。从选煤“小白”到“劳动模范”,一步步的成长,纵沛沛明白这得益于厂里对技术人才的培养,得益于好的人才成长环境。作为一名党员,面对先后获得市“五一劳动奖章”;淮北矿业集团公司“劳动模范”、“巾帼标兵”,第十六届技术比武浮选工“技术状元”等诸多荣誉时,她更多地选择了坚守入职时的一份初心。



纵沛沛在查看浮选设备运行状态。

理鞭策自己。为了降低浮选判断误差,工作之余她给自己提要求、定目标、加任务,通过反复的实际操作,她根据工作经验总结出的二指碾压法、刮泡测速简易法、六步综合判定法,使她对浮选操作和质量判断更加准确。为了保证浮选精煤合格,她坚持用数字说话,每一项数据都做到“查证有据”。

“质量就是生命,质量就是竞争力,质量就是效益源。”纵沛沛义正言辞地说,“如果因为我们的工作有丝毫偏差,导致精煤灰分偏高或偏低,都会让企业效益、品牌荣誉受到损害。”

0.01,在常人看来完全可以忽略不计,但在纵沛沛的眼里意味着“效益”。“无他,唯手熟尔”,纵沛沛常用卖油翁的道

理鞭策自己。为了降低浮选判断误差,工作之余她给自己提要求、定目标、加任务,通过反复的实际操作,她根据工作经验总结出的二指碾压法、刮泡测速简易法、六步综合判定法,使她对浮选操作和质量判断更加准确。为了保证浮选精煤合格,她坚持用数字说话,每一项数据都做到“查证有据”。

“质量就是生命,质量就是竞争力,质量就是效益源。”纵沛沛义正言辞地说,“如果因为我们的工作有丝毫偏差,导致精煤灰分偏高或偏低,都会让企业效益、品牌荣誉受到损害。”

0.01,在常人看来完全可以忽略不计,但在纵沛沛的眼里意味着“效益”。“无他,唯手熟尔”,纵沛沛常用卖油翁的道

多职工成长成才。

现如今,在纵沛沛的影响和带动下,该车间先后培养出朱志强、王珍珍、李盼盼等一个个优秀质量司机,在跳跃的“乌金”中成为一支技术过硬、独挡一面的青年队伍,为选煤质量司机培养更多的储备人才。

“她比别人总是多了一点敬业,多了一点勤奋,多了一点吃苦,多了一点用心。”这是同事们对纵沛沛的评价。正是多的这点敬业、勤奋、吃苦、用心,让纵沛沛在选煤专业中成为响当当的专业技术能手,成为“巾帼不让须眉”的煤炭洗选“尖刀女兵”。

淮北市公共资源交易中心进场项目开标公告

(2023年8月28日至9月1日)

序号	日期	项目名称	交易方式	建设(采购)单位
1	周一8.28	烈山区杨庄街道一矿1958项目设计施工总承包	公开招标	淮北市烈山区杨庄街道办事处
2	周一8.28	淮北市城乡地表水厂配套供水管网工程-配水工程	公开招标	淮北市康源地表水务有限责任公司
3	周一8.28	淮北市体育中心标准化体系建设服务采购	竞争性磋商	淮北市体育中心
4	周一8.28	徐楼村刘屯中心村美丽乡村建设项目—道路、污水管网工程	竞争性磋商	淮北市朔里镇人民政府
5	周一8.28	淮北市委党校物业管理服务项目(二次)	公开招标	中共淮北市委党校
6	周一8.28	淮北市住房公积金管理中心10KV配电工程	竞争性磋商	淮北市住房公积金管理中心
7	周一8.28	淮北市交通运输综合行政执法支队执法车辆采购项目	询价	淮北市交通运输综合行政执法支队
8	周二8.29	段园省际毗邻地区产业园孵化器项目-环保产业园建设工程设计施工总承包	公开招标	淮北市段园镇人民政府
9	周二8.29	淮北市住房公积金管理中心电子资源管理平台项目	竞争性磋商	淮北市住房公积金管理中心
10	周二8.29	第三次土壤普查土壤样品检测	竞争性磋商	淮北市烈山区农业农村水利局
11	周二8.29	淮北市委党校二期工程室内设施采购项目(二次)	公开招标	中共淮北市委党校
12	周二8.29	烈山镇土型社区现代农业融合发展示范园(一期)	竞争性磋商	淮北市烈山区烈山镇人民政府
13	周二8.29	淮北凤凰山实业集团有限公司拟拍卖处置资产行为所涉及黄里森林消防救援通道二期项目废弃土石料	拍卖	淮北凤凰山实业集团有限公司
14	周三8.30	淮北市淮海路小学环湖校区教学设备采购项目	询价	淮北市淮海路小学
15	周三8.30	烈山区暖民心快乐健身行动篮球场建设项目	竞争性磋商	淮北市烈山区文化旅游体育局
16	周四8.31	烈山经济开发区电子信息产业园标准化厂房三期工程建设项目设计施工总承包	公开招标	安徽淮北烈山经济开发区管委会
17	周四8.31	第三次土壤普查外业和内业质量控制	竞争性磋商	淮北市烈山区农业农村水利局
18	周四8.31	淮北市殡仪馆所属房屋五年期经营权拍卖公告	拍卖	淮北市殡仪馆
19	周五9.01	2023年烈山区市政道路及附属设施管理维修维护项目	竞争性磋商	淮北市烈山区住房和城乡建设局
20	周五9.01	淮北市社会福利中心所属房屋五年期经营权拍卖公告	拍卖	淮北市社会福利中心